







Федерация конного спорта России Архангельская область

Каргопольского район Кенозерский национальный парк

Летний фестиваль мезенской лошади. «Дорогами М.В. Ломоносова: Александрова тропа».

27-28 июля 2019 года, Архангельская область. г. Каргополь – Александро-Ошевенский монастырь.

Русский север подарил нашей стране великих людей: путешественников, купцов, промышленников, ученых, святых. Путешествие из Москвы в Архангельскую область проходит по Северной железной дороге. Архангельская область — это земля великого русского учёного Михаила Васильевича Ломоносова, где сохранились красивейшие объекты культурного наследия России и традиционные промыслы. Образование станции Няндомы связано с началом строительства в 1894 году узкоколейной железной дороги «Вологда — Архангельск», которое осуществлялось акционерным обществом Московско-Ярославской железной дороги. Последнее, в свою очередь, связано с семьей Мамонтовых: отца Ивана Федоровича и его сына, Саввы Ивановича (1841-1918). Именно им Москва и Санкт-Петербург обязаны лучшему сообщению с далеким Архангельском.

Отдельным направлением развития туризма в Каргополе является создание сети "Почтовых станций", где будет возможно занятие как пешим, так и конным туризмом. Конные маршруты мы разрабатываем при поддержке Российской федерации конного спорта. И этим летом пройдет первый пилотный пробег по маршруту длиной в 40 км, который так и будет назван — Дорогами Ломоносова.

Каргополь – древний город этого края, до 1478 года входивший в состав большого и свободолюбивого Новгородского княжества. Здесь, на пересечении торговых путей из Москвы к поморским соляным и рыбным промыслам, возник богатый купеческий город со множеством церквей и монастырей, первое упоминание о котором в летописях относится к 1146 году. Купеческий город 17-18 веков можно пройти по каргопольским дощатым тротуарам до бывшей Торговой площади. Здесь, вдоль берега ручья, дугою пролегала ныне не существующая Пятницкая улица с расположенной на ней деревянной Пятницкой же церковью (св. Параскева Пятница – покровительница торговли). В XVII веке вдоль улицы были построены три каменных храма – два из которых, изумительные по красоте – Благовещенский и Рождества Богородицы, – сохранились до сих пор.

В Каргополе и сейчас можно пообщаться с народными мастерами, ремесленниками, сделать своими руками традиционную архангельскую щипковую птицу счастья, слепить глиняную каргопольскую игрушку, «наскать» тетёрок, испечь яркий поморский пряник – козулю.

Каргополь — город монастырский. Отсюда, с 17 века, жители и гости Каргополя каждый год успенским постом совершали крестный ход в древний Александро-Ошевенский монастырь, основанный в 1460 году.

На старинной дороге, длинной 40 км, к северу от Каргополя, мы встретим и древние поселения, и камни-следовики со следом святого Александра, и поклонные кресты, и святые рощи, и родники с озёрами, где стоят древние часовни. Через ряжевый деревянный мост можно попасть в саму Ошевенскую волость — увидеть, как перетекают из деревни в деревню старинные деревянные дома-«корабли», посетить Богоявленский храм 1787 года постройки — сердце русского Севера. Здесь находится расписное «небо», созданное артелью Богданова-Корбатовского в 18 веке.

По этому же маршруту 27-28 июля пройдут соревнования по дистанционным конным пробегам для профессионалов и любителей.

## Программа

## 27 июля

## Приезд и регистрация участников, культурная программа

Маршрут конного пробега проходит через уникальные места Каргопольского района.

Первая остановка – старинная д. Петровская или Полуборье. Полуборский приход основан в начале XVII в. Каргопольский уезд, Олонецкая губерния.

Вторая остановка – чудесная деревня Поздышево, обезлюдевшая и одинокая. Именно здесь, в заброшенной деревне, сразу несколько мест связанных с именем преподобного святого Александра Ошевенского.

Третья остановка — село со странным названием Река (Наволочный) ведет через речку Чурьегу старинный мост на «быках» - больших, сложенных из бревен, кубических опорах. На самом берегу Чурьеги возвышается церковь Георгия Победоносца (местные ее называют Егорьевская). Александро-Ошевенский монастырь

Последние 10 км совершенно прямой, как нить, дороги приводят к стенам древней Александро-Ошевенской обители, которая находится на берегу реки Чурьеги. Свято-Успенский Александро-Ошевенский монастырь, основанный во второй половине XV века одним из величайших православных подвижников Русского севера преподобным Александром Ошевенским.

Посещение древнего Александро-Ошевенского монастыря.

Участие в традиционной ошевенской свадьбе с «церемонией венчания» в Богоявленском храме и «свадебным» застольем с 12-ю переменами блюд, и деревенской кадрили.

## 28 июля

Старт пробега в 9:00. На каждой остановке маршрута будет предложен чай с вареньем и традиционной северной выпечкой.

После завершения пробега – церемония награждения и пресс-конференция.

Концерт джазовой музыки коллектива Тима Дорофеева под открытым небом у деревянного Богоявленского храма

На протяжении всего мероприятия в селе Ошевенсокм будет проходить традиционная северная ярмарка с местными гастрономическими хитами, среди которых – ошевенский рыжик и северная ягода морошка, варенье из одуванчиков и ромашки, чай с добавками целебных трав Русского севера.

А также будет организован антикварный павильон с предметами традиционного быта, павильон «Русская Америка», посвященный каргополу купцу Баранову, губернатору Аляски.

Мероприятие проводится при поддержке Федерации конного спорта России и лично ее президента М. В. Сечиной.

По вопросам аккредитации, пожалуйста, обращайтесь

Сикоринская Любовь <u>lubik-sk@yandex.ru</u>, +79214712054